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Question orale de M. Jonathan de Patoul, Député bruxellois DéFI à M. Alain MARON, Ministre en charge

de l'Action sociale et de la Santé.

Concerne : Initiatives et dispositifs de prévention et de sensibilisation quant au fentanyl

Monsieur le Ministre,

Comme vous le savez, le fentanyl est un puissant analgésique opioïde synthétique, principalement utilisé
pour soulager la douleur intense, notamment celle associée au cancer et aux chirurgies majeures.
Cependant, le fentanyl est devenu une préoccupation majeure aux Etats-Unis en raison de son utilisation
abusive et de ses conséquences néfastes. Sa puissance, 50 à 100 fois plus élevée que la morphine, le rend

extrêmement dangereux lorsqu'il est mal utilisé.

Il est préoccupant de constater que le fentanyl est souvent détourné de son usage médical légitime pour
être vendu illégalement sur le marché noir. De plus, il est fréquemment mélangé avec d'autres drogues,
comme l'héroïne et la cocaïne, ce qui augmente considérablement le risque de surdose.

Les surdoses de fentanyl sont devenues une menace croissante pour la santé publique, entraînant un
nombre croissant de décès. Les effets secondaires incluent la dépression respiratoire, la perte de conscience,

et peuvent être mortels.

Les facteurs qui contribuent à la problématique du fentanyl aux Etats-Unis, tels que la facilité d'obtenir cette
drogue sur le marché noir et sa disponibilité croissante, nécessitent une vigilance constante. De plus, la
pandémie de COVID-19 a également exacerbé la crise du fentanyl en perturbant les chaînes
d'approvisionnement de drogues illicites.

Face à ces éléments, j'aimerais maintenant vous interroger, Monsieur le Ministre, sur les actions préventives
et les réflexions menées au sein de la région Bruxelles -Capitale pour anticiper et prévenir une situation
similaire à celle observée aux États-Unis. Une situation inquiétante et dramatique qui tue chaque jour et que

nous ne pouvons ignorer car de telles problématiques finissent toujours par traverser l'Atlantique.

Voici mes questions:

e Pourriez-vous nous informer sur les initiatives de sensibilisation mises en place, ou en cours
d'élaboration, dans notre région en ce qui concerne le fentanyl ? Comment comptez-vous informer
la population sur les dangers liés à cette substance et les signes d'une possible contamination de

drogues illicites au fentanyl ?

• Quelles réflexions sont actuellement menées au niveau régional pour anticiper et prévenir la
propagation de la problématique du fentanyl ? Quelles mesures spécifiques sont envisagées pour

contrôler et limiter l'accessibilité au fentanyl sur le marché illicite ?
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• Avez-vous réuni des professionnels du secteur du milieu, de la toxicologie et des services sociaux
pour discuter de la problématique du fentanyl et élaborer des stratégies de prévention et
d'intervention ?

D'avance, je vous remercie pour vos réponses.

Jonathan de Patoul

Le 12 septembre 2023
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